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Posudek oponenta diplomové práce na téma: 

 

„Některé otázky týkající se legislativy kryptoměn“ 
 

Autor diplomové práce: Pavel Šrámek 

Vedoucí diplomové práce:  JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová 

 

Auto předkládá k obhajobě svoji diplomovou práci, jejíž ústředním tématem je vývoj, užití a 

legislativní úprava kryptoměn, a dále pohled na vybrané oblasti legislativní úpravy kryptoměn včetně 

aspektů daňových. Z předložené diplomové práce je patrný zvýšený zájem autora o danou oblast a 

využití jeho praktických zkušeností při zpracování tohoto tématu. Zpracovávaná problematika je svým 

rozsahem tématem mezioborovým, když zasahuje jak do oblasti právní, daňové, účetní, tak i 

technologické. 

 

1. Volba tématu 

Výběr tématu hodnotím jednoznačně pozitivně, a to zejména jak pro jeho přínos odborné a laické 

veřejnosti, tak i pro jeho atraktivnost. Zpracovávaná problematika navíc v posledních letech stále více 

nabývá na své aktuálnosti, když otázka míry regulace trhu s kryptoměnami a udržení stability 

„klasického“ finančního sektoru je předmětem řady odborných diskusí.  

 

2. Stavba a struktura  

Diplomová práce je systematicky členěna do pěti základních kapitol, nepočítaje Úvod, Cizojazyčné 

resumé a Seznam zdrojů. Jednotlivé části diplomové práce na sebe systematicky a logicky navazují a 

jsou dále členěny na příslušné podkapitoly. Úvodní kapitola je věnována terminologickému a 

historickému exkurzu, kapitola následující pak samotnému pojmu „kryptoměna“, charakteristickým 

znakům a též popisu vybraných typů kryptoměn, včetně nejznámější z nich - Bitcoinu. V kapitole č. 3 

se autor zabývá legislativní úpravou kryptoměn ve vybraných státech, dále v rámci EU a též právní 

úpravou a judikaturou na území České republiky. Závěrečná tematická kapitola č. 4. je pak zaměřena 

na daňové aspekty spojené s nakládáním a držením kryptoměn v rámci našeho českého právního řádu, 

přičemž stejně jako v předchozí kapitole tak i v této analyzuje stanoviska ČNB, Ministerstva financí 

ČR a Finanční správy ČR k problematice kryptoměn. 

 

3. Náročnost tématu a jeho zpracování 

Zvolené téma klade bezesporu vyšší nároky na hlubší orientaci v dané problematice, a to nejenom po 

stránce právní, ale i technické a technologické, a též na zpracování teoretických a praktických 

informačních zdrojů. Nutno však konstatovat, že autor předložené diplomové práce prokázal ve 

vybrané právní oblasti hlubší orientaci a dostatečné znalosti, předmětné téma popsal, analyzoval a 

zpracoval v dostatečném rozsahu a obsahu.  

 

4. Gramatická a stylistická úroveň zpracování 

Práce je přehledná, čtivá a je z ní patrný zájem autora o daný obor. Výklad je jasný, srozumitelný, 

výstižný a věcně provázaný; stylisticky se jedná o diplomovou práci zpracovanou na vysoké úrovni, 

po stránce gramatické lze však naleznout některé nesrovnalosti a chyby, zejména v prvních částech 

diplomové práce (např. str. 5, 7 aj.).  
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5. Formální úprava a metody zpracování 

Diplomová práce je popisného a kompilačního charakteru, nechybí však ani výrazné prvky 

komparace se zahraniční právní úpravou, analýza postoje EU k právnímu statusu a regulaci 

kryptoměn, a vlastní úvahy k danému tématu. Velkým přínosem této práce je tak bezesporu praktický 

postoj autora, kdy tento využívá vlastních zkušeností s manipulací a držením kryptoměn. Výklad je 

jasný, srozumitelný, výstižný a věcně provázaný, koncepčně je práce velmi dobře stavěna. Diplomová 

práce je vybavena dostatečným poznámkovým aparátem; též práce s prameny je v pořádku. Kladně 

hodnotím četnost pramenů, z nichž bylo v práci čerpáno a dále průběžně zařazené grafy, jež danou 

problematiku diplomové práce velmi vhodně dokumentují. Původnost práce byla ověřena v systému 

THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.  

 

6. Splnění zadání 

Autor dané téma zpracoval v dostatečném rozsahu a věcném záběru. Po věcné stránce tak nemám 

žádných připomínek. I v oblasti daňové autor vystihl a popsal základní legislativní rámec u daně 

z příjmů a daně z přidané hodnoty ve vztahu ke kryptoměnám. V celkovém kontextu lze jednoznačně 

konstatovat, že se autorovi se zdařilo podat ucelený pohled na vývoj kryptoměn, problematiku 

obchodování s nimi a jejich současnou právní úpravu včetně oblasti daňověprávní.  

 

7. Doporučení 

Na základě shora uvedeného je nutno konstatovat, že autor prokázal hlubší orientaci v dané oblasti, 

zvolenou problematiku zpracoval v dostatečném rozsahu, a předložená diplomová práce splňuje jak po 

věcné, tak i po formální stránce všechny požadavky kladené na její úroveň, a proto ji doporučuji 

k její následné ústní obhajobě.   

 

8. Otázky k ústní obhajobě: 

 

Zhodnoťte aktuální stav právní regulace trhu s kryptoměnami u nás v ČR s ohledem na unijní nařízení 

o trzích s kryptoaktivy (MiCA). 

 

 

 

 

 

V Plzni dne 3. ledna 2023     JUDr. et Mgr. Silvie Anderlová 

 

 

 

 

 


